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TÄPOLCZÄI LAPOK
Társadalmi és közgazdasági hetilap.

^íijtilenik Heten U int egyszer i vitMiLrim j>.

A szerkesztőség:
Harnng-utcza 520. szám, hova a lap szellemi részel illető 

közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő :
SZ1GHTMY ÖDÖN.

Kiadó és laptulajdonos :
LŐ W Y H.
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Előfizetési ér : l'.gesz évre 10 K., félévre 5 K., negyedévr 

>■ 2 korona 50 filler.
Hlrdetméríjfrek : J'gy juii a^éi^ petitsor egyszeri közlésnél 8, 
többszöii közlésiiCT li filler Apró hirdetés lappal együtt egész 

évre 16 korona. — Nyílt tér : petitsora 40 fillér.

Az ipartörvény módosítása.

A kormány jelenlegi tárgysorozalaba 
az ipartörvény módosítását is felvette 
s talán nincs ama égető kérdések közt, 
melyek sürgős megoldásra varnak oly 
eminens, mint épen a nevezett tör­
vény helyesebb és célravezetőbb me­
derbe leendő vitele.

A régi ipartörvény teljesen elavult; 
intézkedéséi sehogy sem simulnak ipa­
runk mai kialakulásához. Egyes ese­
tekben az ipar követelményeihez al­
kalmazni sem lehet, úgy, hogy a tör­
vény szakaszait - legalább ideiglene­
sen — rendeletekkel, megfelelő kom­
mentárokkal kellett pótolni.

Természetes, hogy ez által a régi 
ipái törvény egysége csorbát szenve­
dett. Szelleme a régi idők fejletlen ipari 
állapotával áll összhangban, s ha hozzá 
még ma is mereven akarnank ragasz­
kodni, ez az ipart megbénítaná, fejlő­
dés helyett visszafejlődésre kárhoz­
tatná.

Nagyobb mozgalom az ipar és ke­
reskedelem fejlesztése körül hazánk­
ban az 1830-1840. évek közt fejte­
tett ki, nevezetesen a magyar termé­
nyek kivitelét kelet és nyugat felé ki 
vánták lehetővé tenni. Az 18(57. évi 
kiegyezés után, különösen 1870-ben 
és az ezt követő években kezdett az

iparfejlesztési mozgalom nagyobb hűl 
lámokat vetni. A lelkesedés lángja 
azonban csakhamar alább szállott, a 
midőn 1873-ban kedvezőtlen pénzügyi 
viszonyok állták be, melyeknek a ke­
letkezett uj iparvállalatok nagyobb ré­
sze áldozatul esett.

Az 1873 ban beállott depresszió után 
az evek hosszú sora kellett ahhoz, 
hogy a közönség a szenvedeti vesz­
teségeket kiheverje és az iparvallalatok 
iránt keletkezett ellenszenvét leküzdje. 
Tényleg az utolsó évtizedekben újból 
felszínre jutott a vállalkozási kedv; 
a társadalom minden rétegeiben fog­
lalkoztak az iparfejlesztés kérdésével. 
1 S90-ben megjelent az állami kedvez­
ményekről intézkedő XIII. törvénycikk, 
melylyel a kormány az ipar fejlődései 
az által kívánta előmozdítani, hogy 
meghonosítandó uj iparágakkal fog­
lalkozó, valamint nehezebben fejlődő 
iparvállalatoknak hosszabb időre ter­
jedő adómentességet és egyeb kedvez­
ményeket biztosított.

Az általános mozgalomnak az lett 
az eredménye, hogy az ipar tényleg 
gyors fejlődésnek indult. Élénk forga­
lom fejlődött ki a tőzsdén ; a pénz­
intézetek, de főleg a váltó-üzletek mér­
teken túli hitelnyújtással buzdították 
feleiket a spekulációra, mindennemű 
részvényeket — akár a tőzsdén je-
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A próba.

Elbeszéli : Egy detektív.

A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Hat hét óta voltam Pozsonyban s minden 
fáradozásom dacára nem juthattam megfe­
lelő álláshoz. Ekkor megtudtam, hogy a 
rendőrfőkapitány nehány lovas rendőrt akar 
felfogadni. A pályázóknak erős testal- 
katuaknak, ügyeseknek, egészségeseknek, jó 
lovasoknak értelmeseknek kell lenniük. El­
határoztam, hogy pályázok egy ilyen állásra, 
jelentkeztem s igen beható vizsgálatnak let­
tem alávetve. Mint huszár igen ügyesen tud­
tam megülni a lovat s igy egyelőre próba­
szolgálatra fel lettem fogadva.

Másnap elhivatott a főkapitány. Közölte 
velem, hogy oly megbízást akar adni, melyre 
voltaképen öregebb rendőrt kellene alkal­
mazni, de jelenleg a régebben szolgáló rend­
őrök mind másutt vannak elfoglalva. A do­
log a következő : Egy csomó felette fontos 
okmányt elloptak. A tolvaj holnap gyalog 
fog menni az országúton és az okmányok 
kétségtelenül nála lesznek. Meghatározott egy 
hidat, teljesen elhagyatott vidéken. Ott szed­
jem el tőle az okmányokat, de jól vigyázzak, 
az illetőt nem szabad megsebesítenem, vagy 
épen megölni, semmi körülmény közt s én 
ezért felelős vagyok. Csak furfanggal vagy 
ügyességgel szabad megszereznem az okmá­
nyokat.

A főkapitány sejtette velem, hogy felada­
tom helyes megoldása azonnali kinevezteté- 
semet fogja maga után vonni. Elhatároztam,

I hogy megteszem a magamét. Az illető ruhá- 
I zatáról pontos leírást kaptam.
I Huszonnégy órával később a hid közelé­

ben voltam s türelmesen várakoztam. Egy 
férfi közeledett; ruházata ráillett a leírásra. 
Az illető egyén nem igen tetszett nekem. 
Majdnem két méter magas, erős testalkatú, 
izmos lickó volt, mintegy negyven éves s 
egészen olyannak látszott, hogy minden te­
ketória nélkül a hid korlátján át a vízbe 
dobni képes. Ám, a biztos állás elnyerése 
buzdított. Nyugodtan mentem az utas elé, 
köszöntöttem _ s egy pipára való dohányt 
kértem tőle. Ép a hídon találkoztunk.

Kedélyesen bólintott a fejével: „Itt van, 
barátom, a dohányzacskóm, vegyen belőle 
a mennyi tetszik.“

így kezdődött a társalgás és én nyugod­
tan beszélgettem vele, mig a pipám meg 
volt töltve.

Azután visszaadtam neki a dohányzacs­
kót s ugyanabban a pillanatban, a mikor 
zsebre tette, villámgyorsan a lába elé léptem, 
átkaroltam s a földre tepertőm. Ez persze 
oly gyorsan ment, hogy alig juthatott léleg­
zethez s mielőtt észrevette volna, a hátán 
feküdt, térdem a mellére támasztva és ke­
zemmel szorítva a torkát, ki akartam rán­
tani a kabát zsebéből kikandikáló iratcso­
mót.

De a mint kezemet kinyújtanám, mint 
egy felbőszített oroszlán rázta ki magát az 
ellenfelem, balkezével körülfogta a térdkalá­
csomat, mig kínomban egészen el nem eresz­
tettem, a heves szorítás következtében szinte 
eláju tam.

A kocka ezáltal megfordult. Az ellenség 
ismét lábra állt és néhány percnyi birkózás

után legyűrt, mert egyik lábam teljesen me­
rev volt. Vaskarjaival tartott az erős férfi 
csuklóimnál és a Ilid korlátjához vonszolt : 
„így vagyunk tehát, — ordított, — rendőr 
vagy s meg akartál fogni ! No, veled ha­
mar készen leszek. Holt emberek nem be­
szélnek el semmit. Pályafutásod be van fe­
jezve, babám, jere csak !“

S ezzel felemelt, mintha a korláton át 
akarna vetni. Ámde a halálfélelem erőt és 
lélekjelenetet ád. Ep a kellő pillanatban em­
lékeztem egy régi fogásra. A mikor felemelt, 
egészséges lábamat a korlátnak feszi tettem 
és teljes erővel visszavetettem magam, kissé 
aláhajtotta fejemet és és szerencsésen meg­
fogtam mindkét kezemmel az óriás karját, erő­
sen oldalt csavarva azt.

A férfi lel ordított fájdalmában és eleresz­
tett : folytatni akartam a küzdelmet, de ő 
csak ezt nyögte : „Jól van, jól ; vegye az 
okmányokat és olvassa el. “ Folytatni akar­
tam a birkózást, mert cseltől tartottam, de 
a férfi annak jeléül, hogy megadja magát, 
egyenesen kinyujtózkodott a földön.

Megnéztem az okmányokat. Üres ivek vol­
tak, csak egyiken állt ez: , A próbát kiál­
lotta, jelentkezzék holnap nálam." Alatta a 
pozsonyi főkapitány aláírása.

Ellenfelem lassan feltápászkodott.
„Nos, fiatal ember a próbát jól állotta ki, 

de a kezem kificamodott. Legalább nyolc 
napig gyengélkedni fogok. Menjünk a leg­
közelebbi korcsmába, ott áll a lovam. Igyunk 
meg mint jó pajtások egy pohár bort; hideg 
borogatásokat is kell tennem a kezemre. “

„Nekem meg a térdemre," mondám ne­
vetve.

Másnap véglegesen ki lettem nevezve.

gyezve voltak, akár nem — zálogba 
vettek s azokra valódi értéküket meg­
haladó kölcsönöket adtak ; ez által a 
részvények árfolyama indokolatlan ma­
gasra emelkedett. A nagy közönség­
ben az optimizmus és pénzvágy kóros 
állapota fejlődött ki, mely csaknem 
mindenkire kiterjedt, ki sok évi ko­
moly munkája gyümölcsekép kisebb- 
nagyobb tőket takarított meg. Elegendő 
volt a váltóüzletek számos ágenseitek 
buzdítása arra, hogy a szegény is, 
megtakarított filléreit elzálogosítás mel­
lett, lehat vagyonát meghaladó mér­
tekben, részvények vásárlására for­
dítsa, nehogy a tőkéje gyarapítására 
kínálkozó, látszólag kedvező alkalmat 
elmulaszsza.

Annyira kifejlődött volt az optimiz­
mus, hogy csak kevesen gondoltak 
arra, hogy ez az állapot egészségtelen 
és hogy a reakció nem maradhat el 
Gyorsabban következett ez be, mint­
sem a közönség sejtette volna. Annak, 
hogy az ipar úgyszólván egészen a 
pénzsávár spekuláció játéklabdájává 
lett, szomorú következménye, hogy 
számos iparvállalat a tönk szélére ju­
tott, ezek közül sok tönkrement. De 
ez az eredmény első sorban azt is 
jellemzi, hogy ipari viszonyaink ren­
dezetlenek.

E rendezetlenség következménye,
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hogy a közönség hosszú időre elvesz­
tette az iparfejlesztés iránt táplált ro- 
konszenvét és bizalmát, s évek hosszú 
sora kell arra, mig a csapást elfeledi, 
a szenvedett veszteseget lassan pó­
tolja és mig a vállalkozó szellem újra 
felszínre fog jutni.

Az uj ipartörvénynek tehát legfon­
tosabb célja helyreállítani a bizalmat 
az ipar iránt. Az iparosok a törvény 
módosítása tárgyában emlékiratot ad­
tak át a kereskedelmi miniszternek, 
ki azonban az ipartörvény módositá 
sát nem részleges alakban, novellám 
utón tervezi, hanem ki fog terjesz­
kedni mindazokra a követelményekre, 
melyeknek kielégítése épen az ipar­
törvény revíziójához fűződik.

Remélhetjük tehát, hogy egészen uj 
szellemű, olyan törvényt fogunk kapni, 
mely az ipar szabad fejlődésének nem 
fogja útját állani, hanem azt — távol 
tartva kizsákmányolásoktól — hatha­
tósan elő fogja mozdítani.

A „Balatonvidéki Filloxera Ellen Véde­
kező Egyesület1’ 1903. évi értesítője.

A vidékünk szőlőkulturajának eme­
lése érdekében működő egyesület 1903. 
évről szóló jelentését vettük, melyből 
a következő közérdekű tételeket ad­
juk.

A nevezett egyesület választmányá­
nak 1901. évi február hó 20-án tar­
tott gyűléseitek határozata értelmében 
minden egyesületi tagnak 1000 darab 
elsőrendű és a készlet arányában jut­
tatható másodrendű amerikai szőlő­
vessző díjtalanul, továbbá 130 drb. 
szőlőojtvany dai abonkint 8 fillérért 
adassek ki.

Az ojtványoknak díjtalanul leendő 
kiosztását a választmány a szőlőtele­
pen előforduló munkák költségéinek 
íedezhetése céljából nem ajánlja. Az 
indítványt a közgyűlés négy szava- 
zattöbséggel elejti.

A választmányi gyűlés után meg­
tartott évi rendes közgyűlés jegyző­
könyve szerint az egyesület pénztári 
álladéka az 190-1. év első nap ján 5823 
korona 26 filler.

Titkár a választmány által vélemé­
nyezett 1904. évi költségelőirányzatot 
3971 korona 30 filler remélhető be­
vétellel szemben 3943 korona 50 
fillér kiadással terjeszti elő, melyet a 
közgyűlés elfogad, s annak keretében 
a fölhatalmazást a választmánynak 
megadja.

A közgyűlés a „ Badacsony vidéki 
Bortermelők Szövetségéit 1000 koro­
na segélyben részesíteni határozza.

Elnök bejelenti Pauler Gyula volt 
egyesületi tag halálát, mely fölött a 
közgyűlés a részvetnyilvánitásnak a 
jegyzőkönyvben is kifejezést ad.

Elnök jelenti, hogy az egyesület 
választmányának megbízatási ideje le­
járt ; megköszöni úgy az ő, mint a 
választmány többi tagjai irányában 
előlegezett bizalmat és megtisztelést, 
az adott jogokat a közgyűlés kezébe 
leteszi és kéri a választás elrende­
lését.

A közgyűlés az elnök es a választ­
mány működéséért köszönetét szavaz 
és a választást elrendeli.

TÁPOLCZAI LAPOK
1 Fischer Gyula dr. korelnök elfog- 
: la Íja az elnöki széket s a választás a 
j következő eredménynyel végződik :
I Elnök : Skublics Gyula. Első al- 

elnök Takács Jenő, második alelnök, 
ki egyszersmind pénztáros is, Vastagh 

j János; a választmány többi tagjai :
I Czuppon Sándor, Csendes József, 

Eszterházy Pál gróf képviseletében :
! Buschmann Gotthárd báró, Flieg 
I József, Frisch László, Fischer Gyula 
\ dr., Kiss Vilmos, Nagy Aladár, 
j Putheány Géza báró, Sághváry 
Jenő dr. Szentmiklóssy Gyula, Löké 
Mór dr.

Az ojtványok ingyenes kiosztását, 
mint már említettük, a közgyűlés el­
ejti.

Titkárnak jelentéséből értesülünk,
’ hogy az 1903. évi szénkénegforgalom 

719 métermázsa. Az egyesület vesz- 
szőkészlete 177608 darab, melyből 
26708 darab sima amerikai vessző 
lett beojtva részben ládákban moh 
között előhajtva, részben rafiával köt­
ve, vagy anélkül cliskolázva. Az ered­
mény 12138 darab, vagyis 45-44°/0, 
ami valóban ritka siker. Ajánlja titkár 
a kötés nélkül való ojtványok készí­
tését és azonnal való iskolázás mód­
ját mint sikeres és olcsó előállítást, 
aminél azonban úgy a gyökerezést, 
mint az őszi teljes kitakatást a be­
kötve készített ojtványokénél néhány 
nappal későbben kell végezni. Az ojt­
ványok eliskolázásánál azok kevés 
trágyázását tanácsolja olyképpen, hogy 
az erett trágya kévés fahamuval ke­
verve jusson az ojtványok tövéhez, 
úgy azonban, hogy azokat ne érint­
se. Ezen eljárás mellett azok forra- 
dasi eredménye és erősebb fejlődése 
lesz elérve. A pajorok pusztításának 
megakadályozására szolgál a felhasz­
nálandó trágya mintegy ötöd, vagy 
hatodrésznyi fahamuval való keve­
rése.

Az egyesületi telep 1903. évi bor­
termése 3056 liter, mit 40 fillérjével; 
a törkölyt 27 korona 20 filléren ér­
tékesítette.

A tagok között díjtalanul kiosztott 
'■^,900 első es másodrendű amerikai 
szőlővesszőt, ugyancsak a tagoknak 
5125 darab szőlőojtvanyt 8 fillérjével, 
1130 darabot 2 fillérjével; 4100 
darab hazai gyökeres vesszőt egy 
fillérjével.

A szőlőtelep javítására 26 szekér 
istálló, 7 métermázsa mű, 80 meter- 
mázsa sertéstragyát es 3 métermázsa 
tahamu fordittatott.

A lisztharmat csak kis mértékben, 
a sarju fürtökön mutatkozott, ellene 
egyszer kénporoztak.

A peronospora ellen alkalmazott 
permetezés megakadalyozta annak fel­
lépesét.

A szőlőmoly es zöld cserebogár 
kárt alig okoztak.

Az egyesületnek jelenleg 83 tagja 
van.

Az egyesület vagyona készpénzben 
5823 korona 26 fillér, ingatlanokban 
14000 korona. A különféle eszközök 
ojtvány, bor és szőlővessző értéke 
4194 korona 60 fillér, összesen 24037 
korona 86 fillér. Kétes követelése 894 
korona 06 fillér.

____ ____________ junius 19.
A jelentés közli a íöldmivelésügyi 

miniszter azon rendeletét hogy a szén- 
kéneghordókat a szőlőbirtokosok 15 
nap alatt tartoznak a raktárba vissza 
szállítani.

Az egyesület sikeres működésének 
eredményét mutatják ama tények, me­
lyeket fennállása óta vidékünk szőlő- 
művelése érdekében elért.

Tűzoltóink ünnepe.
A tűzoltó egyletek sarkalatos elve a min- 

I Jen parancsolatok közt első parancsolat : 
„Szeresd felebarátodat, mint magadat!“ és 
amint erejükből kitelik igyekeznek is ezen 

: egyesületek „Isten dicsőssógére, embertársaik 
segítségére“ — jeligének hódolva eleget tenni.

I Mert van-e nemesebb cselekedet, mint az,
I ha a tűzoltó, ki kötelességének teljes tuda­

tában van, s aki szivére tett fogadalmához 
híven siet a veszély pillanatában a tűzvész 
által fenyegetett felebarátjának segíteni. Nem 
kérdezi a tűzoltó, hogy a fenyegetett ember­
társ szegény vag> gazdag, egy politikai 
véleményen van e vele, milyen vallása van, 
azon nyelvet beszéli-e-mint ő, barát-e vagy 
ellenség ? Mert mikor a vészhang meghar­
san, csak szive vágyát követi, segíteni és 
bebizonyítani, hogy felebarátját úgy szereti, 
mint önmagát s bátran akar Istennek di­
csőségére, embertársának segítségére lenni

S mi mindezért a jutalma ? mit adnak az 
ő áldozatkészségéért ? Legtöbbször a hálát­
lanság a közönség részéről.

A „Tapolczai Önkéntes Tűzoltó-Egyesület“ 
a jó iránt lelkesülő néhány ügybarát kezde­
ményezésére 35 év előtt létesült.

Az emberbaráti szeretet szolgálatában el­
töltött időnek oly határköve a 35 év, mely­
nél meg kell ál'lanunk egy pilanatra, hogy 
lerójuk hálánkat azon féfiak iránt, kik a 
szeretet es egy eleggé meg nem becsülhető 
kötelességérzet által sarkalva hivatottaknak 
érzik magukat a fékevesztett romboló elem 
által szorongatott embertársaiknak a ve­
szély idején segítségére sietni, hogy feleba­
rátja lenyegetett életét és veszélyeztetett va­
gyonát a mennyiben az, emberi hatalomtól 
kitelhet, a pusztító lángtengertől megóvja és 
megmentse.

Ha a tiszteletnek legbensőbb érzetével tekin­
tünk azokra a gyenge betegápolónőkre, akik 
a gyilkos golyókat szóró harcok közepette 
keresik fel a csatatér sebesültjeit, kell, hogy 
ugyanazon érzés hasson át minden embert, 
midőn azokról emlékezünk meg, akik az 
emberi lélek legnemesebb sugalatát követve 
állanak az igazi humanizmus szolgálatába.

„Tiszteljétek a közkatonákat“ ! — Írja a 
költő. Az önkéntes tűzoltó is katona, de nem 
abban a hadseregben, melynek nyomában 
öldöklés, pusztulás támad, hanem annak a 
seregnek bátor lelkű harcosa, melynek lobo­
gójára az emberszeretet van irva. Van va­
lami felemelő abban, ha egy földi javakkal 
megáldott férfiú áldozza föl magát erre a 
nemes feladatra, de nem kevésbbé megható 
az, ha taz a szegény ember, aki csak küzdve 
futja meg az élet göröngyös útját, ha mást 
nem tud áldozatul hozni, hát odaviszi izmai 
erejét, életét az emberszeretet oltárára s büsz­
kén viseli azt a nevet: „Önkéntes tűzoltó“.

Ez az az igazi felemelő tudat, mely egy­
formán vonja be a lelki nemesség Istentől 
eredő fényével úgy az egyiknek, mint a má­
siknak a mentés nehéz munkájában verejté­
kező homlokát.

És mindezektől az általános elismerésnek 
nyilvános méltatását elvonjuk ?

Es szabad-e kételkednünk, ha minden ren­
dezett államhatalom azt, aki sajat énjének 
feláldozásával embertársát az életnek meg­
tartja, vagy vagyonát az elpusztulástól meg­
menti, kitüntetésre és jutalmazásra méltatja ?

Ezen elvektől áthatva határozta el önkén­
tes tűzoltó egyesületünk választmánya azt 
hogy a hosszabb idő óta szakadatlan és hű­
séges szolgálatot teljesített tűzoltóit az or­
szágos tűzoltó-szövetség által alapított szol­
gálati érem elnyerésére ajánlja.

A pmancsnokság hivatalos felterjesztésére 
14 tűzoltót ajánlott a nevezett érem adomá­
nyozására.

. , , <
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Az érmeket az országos szövetség meg­

küldte az egyesület parancsnokságának, mely­
nek ünnepélyes felfűzése folyó hó 12-én tör­
tént.

A helyben időző katonaság úgy a város­
háza tanácstermét, mint az önkéntes tűzoltó- 
egylet nagytermét elfoglalta, és Így történt, 
hogy az ünnepély özv. Kovács Györgyné 
vendéglőjének kerti he/yisegében folyt le, ide 
vonult fel a tűzoltóság. Velük gyülekeztek 
a tűzoltó-egyesület iránt elismerést érző nagy 
számú vendégek és az iparos ifjúsági ön- 
kepző kör dalárdája.

hél 12 órakor jelent meg a tűzoltóság 
Szigethy Ödön főparancsnok és Lusztig Jó­
zsef ulelnökkel. Az ünnepély a „Hymnusz*- 
szal kezdődött, melyet az ifjúsági önképző 
kör dalárdája adott elő. Utána Lusztig Jó­
zsef alelnök az összejövetel célját ecseteli es 
átadja a szót főparancsnoknak, ki az önkén­
tes tűzoltó-egyesületek magasztos célját, mű­
ködésének ügykörét ecseteli, majd reá tér az 
önzetlen és jutalmat nem váró ön éntes tűz­
oltóra, ki ha anyagi áldozatot nem hozhat 
az emberbaráti szeretet oltárára, akkor oda 
viszi a vész idejen izmainak erejét, hogy ve­
szélyeztetett embertársa vagyonát, sokszor 
életet megmentse, s mindezért jutalmat nem 
vár. De ha a társadalom jutalmazza polgárai­
nak hosszú időn át hűen teljesített munká­
ját, miért ne jutalmazná azokat, kik minden 
kötelezettség nélkül, sokszor egészségük, éle­
tük kockáztatásával kelnek harcra a romboló 
tüzel emm el.

Ajánlatára az országos szövetség 14 ta- 
polczai tűzoltót részint az általa alapított 
szolgálati éremben és pedig a XV eves 
ezüst szolgálati éremre: Fiilöp Károly alpa- 
rancsnokot, Vörös István segédtiszt szakasz­
parancsnokot, Laskay Lajos szertáros sza­
kaszparancsnokot, Pes/y András csővezető, 
őrparancsnokot, Nagy ágoston, Barabás Fal, 
Sardi János, Hajdú Lajos, Vincze Gábor 
és Csikay Ferencs szivattyúsokat. A X éves 
bronz szolgálati éremre : Kovács István, la­
tos János, Mester Vendet és Kvintovics Já­
nos részben mászó és szivattyúsokat.

A Hymnusz hangjai közt tűzi fel neve­
zetteknek főparancsnok az érmet és adja át 
az érem igazolványokat. Máj d a további 
kitartó és önzetlen munkára serkenti őket. 
Ne az elismerésben lássák, úgymond — ju­
talmát fáradozásuknak, hanem adjon kedvet 
továbbra is ama jelszó, mely aiatt eddig 
küzdöttek : hogy Istennek dicsőségére, egy­
másnak segítségére legyenek. Isten áldását 
kívánja ugyreájuk, mint családjukra.

Elhangzott beszéde után az ifjúsági ön- 
kepző kör dalárdája a Szózatot énekelte, 
melynek végeztével úgy elnök, mint főpa­
rancsnok megköszönve a vendégek szives 
érdeklődését, nemkülönben Grünberger Ber­
nét karnagynak úgy, mint a dalárda minden 
egyes tagjának köszönetét mond, hogy az 
ünnepély fényét szabatosan és művésziesen 
előadott énekükkel emelték.

Ezután a vendégek szótoszoltak, a tűzol­
tók pedig a laktanyára mentek, hol az egye­
sület egy kis hűsítő italai vendégelte meg 
őket.

Lehetetlen, hogy örömmel ne emlékezzünk 
meg a lefolyt szép ünnepélyről, de szomo­
rúan kell tapasztalnunk, hogy városunk ezen 
első egyesülete iránt még mindig nincs meg 
a kellő érdeklődés, hanem vész alkal­
mával épen azok birálgatják a tűzoltók eme 
önként vállalt terhes munkáját legjobban, kik 
sem erkölcsileg sem anyagilag nem támo­
gatják az egyesületet.

1 1 B 1 K.

Személyi hir. Klobucsár Vilmos m. kir. 
honvédségi adlatus a múlt vasárnap este 
Tapolczára érkezett es naponkint résztvett 
a lefolyt harcászati lovagláson.

Alapszabály jóváhagyás A m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium a „Badacsonyvi­
déki bortermelők szövetségé"-nek alapszabá­
lyait jóváhagyta.

Közlekedés a Balatonon. A Balatontavi 
Gőzhajózási Részvénytársaság június 20-tól 
kezdve naponkint kétszer tart fenn gőzhajó-

TAROLCZAI lapok

járatot Siófokról Almádiba és vissza. A hajó 
naponta délelőtt 11 órakor és este 6 órakor 
indul Siófokról, mig Almádiból reggel 5.15 
ófakor és délután 2.20 órakor lesz az in­
dulás.

Búcsuestély. A harcászati lovaglásban 
részt vett tisztek folyó hó 17-én este társas- 
estélyt rendeztek Eibeschütz Adolf vendéglő­
jében, amelyen a vidék több előkelő családja 
\ ett részt. A vacsora után a honvédzenekar 
mellett tánc is volt. A tisztek tegnap délután 
távoztak tőlünk és visszatértek állomáshe­
lyeikre.

Zrinyi-emlék leleplezése Csáktornyán,
melyet a napilapok részletesen leírtak, nagy 
űnnepélyessegek között folyó hó 12-én volt 
A leleplezési ünnepélyen dr. W'lasics Gyula 
mondta az emlékbeszédet, melyben a költő- 

I ről és hadvezérről értekezett. A leleplezésen 
úgy Budapestről, mint a megye különböző 
helyeiről nagy es intelligens közönség vett 
részt. Délntán I órakor a Zrínyi szállodában 
150 teritékü közebed volt. Itt az első felkö­
szöntőt dr. Wlassics Gyula mondotta a ki 
rályra, Rákóczi hamvaival kapcsolatban; 
utána dr. RuzsicskaKálmán kir. tanácsos, tan- 
felügyelő mintegy házigazda a tőle megszo­
kott tartalmas és lelkes beszédet tartott, el­
telve a vendégeket, küldöttségeket és hírlap­
irodalmat. Este bál rekesztette be a szép 
ünnepélyt

Halálozás. Hertelendy István lesence-to- 
maji plébános folyó hó 16-án Lesence-Toma- 
jon elhunyt. Temetése folyó hó 18-án volt, 
a kerületi és vidéki papság, a rokonok és 
nagyszámú hívői részvételével. A korán el­
hunyt plébános haláláról úgy az esperesi 
kerület papsága, mint a család gyászjelen­
tést adtak ki, melyet a napilapok részletesen 
leírtak.

Szólóink állása. Vidékünket eddig kike­
rülte az elemi csapás, szép reményekkel néz­
zük szőlőink fejlődését, a mutatkozó termés 
is örömmel tölti el a gazdát, de néhol ki­
sebb, másutt nagyobb mennyiségben moly­
pillét találnak. Az eddig ismert védekezésen 
kívül sikeresen használható az enyvezett le­
gyező, melylyel a szőlősorok között végig- 
legyezgetve, száz meg száz pillet vagyunk 
képesek elpusztítani egy-egy legyezővel, ami 
már jelentékeny kártételtől ment meg. Tes­
sék megkísérelni.

Magántanulók vizsgálata. Ma lesz a keszt­
helyi állami polgári leányiskolában a magán­
tanulók vizsgálata. Tapolczáról tiz leányka 

1 fog ezen napon részben az 1. II. 111. és IV. 
osztály tananyagából vizsgázni. A tapolezai 
vizsgázók mindig a legszsbb eredménynyel 

! feleltek meg, hisszük, hogy ez alkalommal 
sem maradnak el. Mily üdvös volna nálunk 
a polgári leányiskola, azt ilyenkor érzik leg­
jobban a szülők és gyermekek egyaránt. 
Nem kell feladni a reményt. Nem üres frá­
zisokkal kell a szükséges tanintézet ügyét 
elodázni, hanem összetartva cselekedni kell.
A széthúzás, átka minden hasznos intézmény 
megteremtésének.

A tapolezai polgári fiúiskola rajzkiál- 
litása az intézet emeleti rajztermében folyó 
hó 18-án nyílt meg és folyó hó 28-ig na­
ponkint 8 — 12-ig és délután 3—7 óráig meg­
tekinthető. Láttuk a gonddal összeállított 
kiállítást; alkalmunk volt meggyőződni ar­
ról, hogy az évről évre tartalmasabb us szebb.
A kiállítás szép sikere Buday Lajos rajzta- ' 
nár szakavatott buzgó fáradozásának gyü­
mölcse. Ismerjük a rajz nevelő hatását, a 
mit az idei kiállításon tapasztalunk az a si­
ker koronája, mert a tanulók valóban kitű­
nők az ornamentális és mértani rajzok tiszta, 
pontos és Ízléses kiállításában. Ugyancsak 
az idén hozta be Buday tanár a természet 
utáni rajzolást és az aquarell festést, dicsé­
rendő eredménynyel. A kiállítás látogatására 
felhívjuk a közönség ügyeimét, a hol egy 
tanév ügybuzgó tanára és szorgalmas tanít­
ványai fáradságos munkájának szép eredmé­
nye látható. Szorgalmas cs tehetséges nö­
vendékek úgy szabadkézi rajzban, mint a 
geometriai rajzban a következők : 1. osz­
tályban Baracska Gyula, Demeter Vincze, 
Illés Gábor, Fruska József, Rácz Géza. 11. 
ozztályban : Grosz János, Kohn József, Kré- 
besz József, Németh József, Sebestyén Gyula,
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Simon Sándor, Vincze Zoltán. 111. osztály­
ban : Gréber Lajos, Krébesz Béla, Mráz Amb­
rus. IV. osztályban : Berger Andor, Rosta 
Rudolf.

Térzene. A múlt hét folyamán Tapolczán 
időzött törzstisztek harcászati lovagló gya­
korlatával egyideiileg volt nálunk a székes- 
fehérvári honvéd zenekar, mely a tiszti ét­
kező helyiség udvarán délben és vacsora 
fölött, vasárnap, kedden, szerdán és csötör- 
tókön d. u. 6—7-ig.pedig a Szent Háronlság- 
téren játszott, ahol nagyszámú közönség hall 
gáttá az élvezetes zenét. Mint halljuk, a ze­
nekar ma Keszthelyen fog térzenét adni.

Halálozás. Mányay György, kir. járásbi- 
rósági hivatalnok, folyó hó 9-én hosszas 
szenvedés után 59 éves korában Tapolczán 
elhunyt. Temetése folyó hó 11-én ment végbe 
a közönség nagy részvétele mellett, mely 
alkalommal megjelent a kir. járásbíróság bí­
rói es hivatalnoki kara, úgy a helybeli ügy­
vedek es együttesen koszorút helyeztek az 
elhunyt derek hivatalnok koporsójára.

1' ürdősaison. Mint Keszthelyről értesülünk, 
megnyílt a balatoni és hévízi fürdő. Hévizén 
már több lürdővendég van, a Balatont azon­
ban még nem keresik lel idegenek ; várják a 
melegebb időt, azonban a lakások nagy ré­
szét már lefoglalták és még mindig nagy a 
lakáskereslet, l’gy látszik, élénk fürdőidény 
lesz ismét Keszthelyen. Balatongyörökön több 
lakás épült, s úgy halljuk, hogy a község 
maga akar építeni egy nagyobb épületet több 
vendég befogadására. Mi tapolezaiak is több­
ször kirándulnánk egy-egy délutánra, ha ked­
vezőbb vasúti összeköttetést létesítenének tő­
lünk a szomszéd fürdőhelyekre. Egy ebéd- 
utáni vonatot kellene az illetékes hatóságtól 
legalább a nyári hónapokra kérelmezni.

Sajtópör. A Bulla Antal —Bolgár Béla 
sajtópür ügyében jelenleg a tanú kihallgatá­
sok folynak. Tapolczáról 58 tanút hallgattak 
k i.

Felültizetés. Az önkéntes tüzoltóegylet 
táncmulatságán utólag felüllizettek dr. Deák 
Jenő, Fapp László 2-2 korona és dr. Fischer 
Gyula 1 korona 20 fillér.

A tapolezai iparos ifjak „önképző Kőre“ 
19n4. julius 3-án, özv. Kovács Györgyné 
kerthelyisegében dalestélylyel, szerpentin és 
konfettivel tartja táncmulatságát. Személy­
jegy 1 K. 2u fillér, család-jegy 3 korona. 
Kezdete 7 órakor. Kedvezőtlen idő esetén az 
estely julius 10-én tartatik meg. A szépen 
haladó ifjúsági egyesület mulatsága iránt 
annyival is inkább nagy az érdeklődés, ami 
előre is biztosítja a mulatság sikerét, hogy 
a kör dalárdája ének számokat fog előadni. 
A dalárda lelkes karnagya és buzgó tagjai 
az érdekes programmal uj életet öntenek a 
mulatságba, eltérőleg az eddig megszokott 
mulatságoktól s Így a törekvő egyesület 
valóban megérdemli a legnagyobb mérvű 
pártolást. A díszes, Ízléses kiállítású meghí­
vókat most küldik szét.

Sport. A junius 12-iki athletikai bajnok­
versenyeken, ahol hazánk legjobbjai mérkőz­
tek, a bajnok címért, Varga Fái kilencz ver­
seny közül kettőt megnyert. A 110 méteres 
gátfutást 17'/2 másodperc alatt, a távolugrást 
6.44 méteres eredménnyel. A versenydij 
mindegyiknél aranyerem bajnoki szallagon 
s Magyarorszag távol ugró, illetve gátfutó 
bajnoka az 1904. évre.

Badacsonytomaji csendélet. Török Pál 
és társai suhancok folyó hó 12-én együtt 
gebuláztak a badacsonytomaji csárdában. A 
mulatság a késő esti órákig tartott, mig a 
szolgálatot teljesítő csendőrőrs felszólította 
őket, hogy csendesen térjenek haza. A su­
hancok többszöri felszólítás után elhagyták 
ugyan a korcsmát, de a sötét éjben kívülről 
lesbe állottak és a mit sem sejtő Németh 
Jádos csendőrt, amint az a korcsmából ki­
lépett, Török Fái egy éles késsel arcán vé­
gigvágta, mire elmenekült, de sikerült őt 
mégis elfogni és a heves vérü, már többször 
büntetett suhancot hús helyre tették. Hát 
hová fajul népünk, ha még a rend és csend 
őrét is ily gáládul megtámadja. Hová lesz 
a tiszta erkölcsű magyar ? (Igaz, hogy az 
egyszer török, no de az meg mindig ilyen 
volt.)



Tapolcza, 1004.
Nyári táncmulatságok. A tapolczai ipar­

testület saját könyvtára javára ma tartja a 
szokásos nyári táncmulatságát Berta Gyula 
vendéglős kerthelyiségében. Belépődíj sze- 
mélyenkint 1 K. 20 fillér, családjegy 3 K. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság június 
29-én lesz megtartva. Kelülíizetéseket köszö­
nettel nyugtáz. Ugyancsak ma tartja nyári 
táncmulatságát a „Üiszeli önkéntes I iizoltó- 
egyesiilet“ is. Nevezett emberbaráti egyesület 
az idén keletkezett s igy méltán megérdemli, 
mint kezdő egyesület, hogy a közönség párt­
fogásába vegye. A mulatság Dobrovics Mik­
lós földbirtokos kertjében less megtartva. A 
tapolczaiaknak kellemes kirándulás leend a 
részvétel. Beleptidij személyenkint 1 korona, 
családjegy 2 K. 40 fillér. Kezdete délután 4 
órakor. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
június 2ti án lesz megtartva. Kelülíizetéseket 
köszönettel nyugtáz, sí tapolczai katholikus 
legényegylet pedig június hó 26-án, özv. 
Kovács Györgyné kerthelyiségében tartja jó- 
tékonyczelu nyári táncmulatságát. Beléptidij 
személyenkint 1 korona. Kezdete este 8 óra­
kor. Kedvezőtlen idő eseten a födött helyi­
ségekben lesz megtartva. Füliilfizetéseket hir- 
lapilag nyugtáz.

Gyilkosság kaszával. Bertalan Ferencz 
és Német András tapolczai lakosok f. hó 
14-én együtt kaszáltak a szigligeti réten. 
Y'alami fölött összevesztek, kaszájukkal el­
kezdtek viaskodni, miközben Bertalan úgy 
végig vágta Német derekát és hasát az eles 
kaszával, hogy az rövid szenvedés után el­
vérezve meghalt. Bertalan, ki kezén szenve­
dett súlyos sérülést, maga jelentkezett a biró- 
ságnál. Bizonyosan a gebula hevitette őket 
a páros viadalra.

A „Kert“ Mauthner Ödön szerkesztésével 
megjelenő, a kertészet összes ágait magában 
toglaló kertészeti szaklap 12. száma az aláb­
bi tanulságos tartalommal bir : Csaky János 
A görögdinnye termelése kertben és mezőn 
Uhtárik Sándor . A tökfelek közgazdasági 
fontossága. Zellos Aladár : Barack-kulturánk. 
Zador Gyula : Idősebb fák átoltása. Tekints 
rám. Dr. Borbás Vincze : Vadászvirág. A vi- 
harágyuzás 19 3-ban. Binder: A rendetlen 
petézesről. Győri István dr. : A düsseldorfi 
kiállítás madártávlatból. Hoz ezenkívül szak- 
hireket. apró szak közlemény eket. A „Kert“ 
előfizetési ára egész évre 10 kor., megjelenik 
mmden hó 1 -én es 15-én. Előfizetni lehet a 
Kert kiadóhivatalában, Budapest. VII. Rotten 
biller-utca 33.

Nincs többé ugorkaidény Sőt évek óta 
épen a nyári hónapokban több a szenzáció, 
mint bármikor. Hát még ha háború is folyik, 
mint most az oroszok és japánok közt, mely 
ha távol is esik tőlünk, teljes érdeklődésün­
két leköti. Ily időben művelt cs újságolva­
sáshoz szokott ember le nem mondhat meg 
ideiglenesen sem a maga megszokott lapjá­
ról. A folyó év első felének leteltével tehát 
nem lesz célszerűtlen felhívni t. olvasóink 
figyelmét a legelterjedtebb napilapra, a PESTI 
HÍRLAP-ra, mely ug_, függetlenségével, radi­
kális nemzeti politikájával, mint gazdag tar­
talmával példátlanul megkedveltette es első 
helyie küzdötte lel magát lapjaink sorában. 
Vezércikkírói sorában oly kitűnő politikusok 
is vannak, mint báró Bánffy Dezső és Eöt­
vös Károly s oly kiváló publicisták, mint 
Yázsonyi X ilmos és Bede Jób . tárcaírói közt 
I óth Béla, aki a hires es szellemes „Esti 
Levelek -et is írja, továbbá Eötvös Károly, 
Heltai Jenő, Szomahazy István, Murai Ká­
roly, Szabóne Nogáll Janka, Lux Terka stb.
A „Pesti Hírlap“ kétségtelenül a legnagyobb 
terjedelemben jelenik meg napról-napra, úgy, 
h°gy a politikai es a szépirodalmi es mu­
lattató közlemények kedvelői egyaránt bő 
anyagot találnak benne. Emellett állandó elő­
fizetőinek — akik már járatták a lapot —- 
karácsonyi ajándékot is küld : a „Pesti Hír­
lap Naptári“-!. Ez a díszes kiállítású naptár 
mint velünk kozlik, ezúttal „Magyar női szép­
ségek csarnokaival fogja meglepni olvasóit 
s a rendkívül érdekes csarnok folytatást és 
kiegészítést nyer a következő évfolyamokban. 
Kéri is a szerkesztőség az ország minden 
vidékéről es minden osztályából a feltűnően 
szép hölgyek — asszonyok es leányok — 
arcképeinek beküldését, hogy azokat hű re- 
productióban bevehesse a „Szépségek Csar-

TAPOLCZAI LAPOK
noká“-ba. Még egy más kedvezményt is nyújt 
a „Pesti Hírlap“ előfizetőinek. Ez a Szabóné 
Nogáll Janka által kitünően szerkesztett „Di­
vat Szalon“ cimii, két hetenkint megjelenő, 

I díszes és praktikus divatlap, melyet a „Pesti 
Hírlap“ előfizetői féláron (félévre 4, negyed­
évre 2 koronáért) rendelhetnek meg. Maga a 
„Pesti Hírlap" félévre 14, negyedévre 7 ko 

! róna, de megrendelhető egy hóra is 2 kor.
1 411 filléren. Kívánságra mutatványszámot is 

küld a kiadóhivatal : Budapest, V. Váci-körut 
I 78. sz.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik megboldogult férjem, il­

letve atyánk, folyó hó 11-én végbement te­
metésén megjelenésükkel fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, különösen a kir. járásbí­
róság bírói és hivatalnoki kara, úgy az 
ügyvédi karnak ez utón mondunk hálás 
köszönetét.

Tapolcza, 1904. jnnius 18.
Özv. Mányay Györgyné 

és családja.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- I 
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, : 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min- I 
dennemü gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban.
Tisztelettel értesítem Tapolcza város 

közönséget, hogy

helyben, Pollák József ur házában
(Kossuth Lajos utca) egy a mai kornak 
teljesen megfelelő

ES FODRÁSZ-ÜZLETET
rendeztem be.

A lőváros legelőkelőbb üzleteiben hosszú 
éveken át szerzett tapasztalataim remény­
iem engedik, hogy a tisztelt közönség 
igényéit minden tekintetben kielégíthetem.

Üzletem berendezésénél nagy súlyt fek­
tettem tisztelt vendégeim kényelmére és a 
közegészség és tisztaság szempontjából 
ír finden előfizetőm szamára külön fiókot 
rendeztem be, úgyszintén mindenféle pi­
pere-cikkeket, a legfinomabb francia 
es angol illatszereket, női arckenőcsö- 
ket, haj festő szereket, úgy nők, mint 
urak részére raktáron tartok.

Legyen szabad kérnem a t. közönség 
becses bizalmát és pártfogását, mit pon 
tos es előzékeny kiszolgálással igyekezni 
fogok kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Bartók Lajos
borbély és fodrász.

Tnpolcziín Gut Soma urnái 
álló jó modern pianínó hely­
ben vagy vidéki nyaralóba is 
bérbe adandó, esetleg eladó.

Levélileg egyezséget köt
Kurtz Gyula

p Á PA.

junius 19.

A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vállalata min­
den pénzkölcsönt keresőnek tájékoztáló fölvilágo- 
sitast és tanácsot mujt díjtalanul, jtehát mielőtt 
pénzkölcsön tá gyaean bárhova is fordulna, kérje 
ki a Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kérjen 
részletes felvilágosítást nyújtó ingyenes prospektust.

Kölcsönt ~m
folyósiUat pár nap alatt a legkulánsabb feltételek 
mellett, Meglevő kölcsönöket Konvertál nagyobb 
összegre. Állami, megyei városi hivatalnokoknak 
vasútiaknak, tanároknak, katonatiszteknek és bár­
mely alkalmazásban volt nyugdíjasoknak, szóval 
minden köz-

tisiítvise 1 ő ti k
10-25 éves türlestásre 7 százalékos kamatra a leg­
magasabb összegű köles >ut csupán kötelezvényre 
v ltö nem kell. Kölcsönt legtöbb esetben kezes nél­
kül folyósittalunk, és ha mégis kezes kellene, 
készséggel állítunk kezeseket kiilün dij nélkül. Azoii 
tisztviselők, kik a fizetés rendezés után óhajtanak 
kölcsönt felvenni, már most tegyék meg a kérdé­
sekét, hogy előre meglehessük a szükséges lépé­
seket a kölcsön folyósítása iránt.

KIMUTATÁS,
KI MENNYI KÖLCSÖNT KAPHAT:

1800 korona fizetéssel kaphat körülbelül 150(1 kor. 
2u0u » „ „ „ 800U „
2200 n „ 4000 „
2400 „ , „ „ 0000
2ti0u » „ , „ 6500 ”
2t*üu . „ „ „ 0800 „
?0(l® » „ 7000 „
40u0 » „ 10000
5°00 „ „ 12000 „
6000 , „ . 14000 „

Levetheti megkeresésnél megírandó : alias. 
lizetcK, eltöltött szolgálati idő, es kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes egyének - 
uek bOU koronától « elgn agasabb összegig‘ keze­
sekkel

VALTÖKOLCSŐNT
1- 5 éves törlesztésre havi vagy negyedévi vissza- 
izetes mellett. - Kölcsönt k,eszközlünk ezenkívül 

legalább 3 ev óta ieimallú életbiztosítási kötvényre 
mindennemű sorsjegyekre, értél,pap' okra es vidéki 
takarekpénztar, részvényre, ez utóbb akta az élték 
yü szazaleküig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70 százalékáig folyósittatunk 4 
százalékra földbirtokra. A megkereső levelekhez 
csatolandó; a kataszteri birtokiv és telekkönyvi 
kivonat. u1

Lavélbeli megkeresésnél válaszbélyeg kéretik.
C 1 M Ű N K :

kiadóhivatala
Budapest Klauzál-utca 6, II. em, II, - - - - -

Törvénysz. bejegyzett 
cég.

Telefen 16-42.

: >; *.v v - nenpr -• •■•mmi• I ‘ I ■
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Tapolcza, 1904.

ügymint: faltégla, lyukas és tömör 
sajtolt taltégla, igen alkalmas nyers 
építkezésekhez, továbbá hódfarkú és
hornyolt tetőcserép, valamint orr-,
kövezet-, kút-, csatorna , párkány- és
jászoltégla, úgy alagcső is a legjobb
minőségben bármely állomásra szal- 
litva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

URADALMIGÖZTÉGLAGYÁR
SÁRVÁR.

AZ

UTAZÁS AMERIKÁBA.
A Ill-ik osztályú menetdij Becsből 

Antwerpenen át
NEW-YORK és PHILADELPHIABA

l<l(cLN8clI < *«>• v lit I

135 koronára
szállitatott le.

Hogy az utasok ezen kedvez­
ményes árat maguknak biztosít­
sák, taitoznak 20 korona előleget 
következő címre beküldeni :

Red Star Line
Wien, wiedner Gürtel 20.

T A P 0 I, C Z A 1 L A POK

Íeíécsi tisztitó.telepei^
Hees, 11,6. — Távbeszelő szám 19294. 

Kaiseriniihlendam Sil 91.

I. OSZTÁLY.
Vegyi tisztító-intézet férfi- női- és gyermek- 

ruhák részére.
II OSZTÁLY.

Festőműhely ruhák részére (széjjelfejtve 
vagy szétfejtetlen).

III. OSZTÁLY.
1 isztitó intézet szőnyegek, bútor és szoba- 

diszitmények részére.
IV. OSZTÁLY'.

Gőzmosó.
V. OSZTÁLY.

Fehérnemű tisztitó intézet.
XT. OSZTÁLY.

függöny,- csipke-mosó- és festőműhely. 
XTI. OSZTÁLY.

( sinozó és fénytelen!tő intézet.
Vili. OSZTÁLY.

Bortisztitó- és festőműhely, keztyük, báli- 
cipők, legfinomabb bőráruk stb. részére.

IX. OSZTÁLX'.
T isztitó és festőműhely mindennemű disztollak

részére. .
X. OSZTÁLX'.

( sinozó intézet mindennemű viz- és tűzálló 
szövet részére.

Kiseb..-) javítások ingyen, nagyobbak legol- 
csóbb árért teljesittetnek. 

Megbízásokat elfogad:
Ali.DOS M<>Ii

'Tnpolo7.il.

június 19.
jánuár hó 2.r>-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 831 koronára 
becsült következő ingóságok, u. ,m. : búto­
rok, ágy-neműek, forgópisztoly, ‘ férfi-ingek 
labravalók, lepedők, abroszok, férfi ruhák, 
virág-csokortartók üvegház ablakokkal, por- 
eellán edények nyilvános árverésen eladat 
nak.

Mely árver/snek a tapolezai tekintetes kir 
járásbíróság 1003. évi V. 469/1. számú vég­
zése folytán 108 korona tőkekövetelésben - 
nek 100.1 évi szeptember hó 1 ső napjától 
járó 5"/„ kamata és eddig összesen 86 koro- 
nában bírói lag már megállapított költségek- 
erejéig 1 apó lezárt alperes lakásánál leendő
eszközlésére 1904. évi junius hó 21-ik nap­

jának délutáni 2 órája határidőül kitüzelik 
es ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 
108 § a élteimében készpénzlizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
masuk is le- es felülfoglaltatták és azokra 
kielégítést jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 12(1. §-a értelmében- 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. május hó 30-án.
Tininszky Antal,

kit", bir. végrehajtó.

34,> 1904. \ égrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 469/6 számú vég­
zése következtében dr. Kovács Vilmos, ügy­
véd által képviselt ifj. Lessner József tapolcai 
lakos javára Seidl Antal tapolezai lakos ellen 
108 korona és járulékai erejéig 1904. évi

A t Z1 iure ü< yelji nk !
vv wKtrékpár ZZZ 

a kairészeket
SO'yo-aJ olcsóbban lobéi nAlunu beszerezni mint hirhn

Keráknárnka 11 1 ilAK legelső gyáraiból
»öl dV|,.ai UAcl oyán Arakon alul W, 

10 12 koronás részletfizetésre. 
Vnrrrtfípnpk bel" 6s küJföldi elsőrendű
vaiiuycpcü gyárakból havi 6-8 koro 

nás rószietfizelésrc
„ Tessék árjegyzéket kérni. *1*;
Ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA
rarrógóp korókplti őe elkatrénz nagykeroskedók

BUDAPEST, tfll., József-körut. 59. ez.

Becs
veszprémi fényképész 

folyó hó 25-én TAPOLCZÁRA érkezik és a

NAGY ALADÁR-féle házban
fényképészeti felvételeket eszközöl.

LOWY B. könyv- és papirkereskedésében
AZ ÖSSZES RAKTÁRON LEVŐ ZENEMŰVEK

5: fél Áron adatnak el. a
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dsal* al^or teljes a silken
ha tetőnket

G ROSSOL-LAL
mázoljuk.

A „GR0SS0L“ a legjobb tetömcz, 
aki GROSSOLIal mázolja be a tetőt, 
10 évig biztosította tartóság és viz- 
mentesscg ellen.

A „GR0SS0L“ egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GR0SS0L“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
POPPKR GYULA
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és ásvány­

víz raktára TAPOLCZÁN

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

n

IGmo készülék mlndon
testalkat részére szabályozhaU».

i^i-rrlTi.fJ.TJ.irJ.TlTiTlTXrlrJ.-riTii riTiTiTXriTXTXHTi-rl-fU--fl-riTi-rg

Akadémiaiig vizsgázott. Számos elismerő-irat.
Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 

Minden kulturállamban törvényesen védve és szabadalmazva.
Gaschelbauer Antal,

13-Í2 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök

1

I

Tűzifa eladás.
Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

>> >• >> 29 ,,
Cserfa „ „ 32 „

>> I) >< 28 ,, ^
Egészséges, száraz, szép 100 m/m, I

|rl-sö osztályú bükkhasábfát korona 130.— ®
H-lk „ ,, korona 125.—

szállít bérmentve a tapolezai vasút­
állomásra

IOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

SCHOTTOLA ERNŐ
—_ BUDAPEST, \ I.) Andrássy-ut 2 szám. ZZZZZ

Tapoloza.

Az .erdőben átvéve a bükkfa 8Ujj t. uuuv 11 ciinvnv cl UUM\lu O
H koronával, a cserfa 6 koronával
iB olcsóbb.
gj A fuvar a fa átvételénél 
liS rosnak fizetendő ki.

A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK•

SimplexQtzania cs tyezmczel*
ZZZZZ permetezőt.......... ...............

a fuva-

b^TlrXTlTATXTJjii^C^Ff^jS^TXTlTrg

J o r g ö J nos
órés gyérl raktér Wien III 4. Rennweg Nr. 76 8

"I

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagul) illusztrált árjegyzékemet in­
gűm és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljabúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rasíedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáezióra nick.

keltokban 36 órai járással ftt. 30
80o9. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. I Irt.
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7089. sz. Ingaóra ütómüvel 2 súlyai 130 cm 

magas u 50
7929. sz. Jó ébresztő óra j ^0
Szíveskedjek nevemre és házszámoinra 75 B. 
poniosau figyelni.

o „EDVs/EUBSÉG* szénkéijegBzöt TUT Acetylen molylánipáfc. 
g jtOLTFECSlElDÖE
Q es minden a szoleszet es pincészethez szükséges anyagok és eszközök.
O Kimeritő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

ooooooooooooooot00000000000000008
T— . ---- - ~-----------------

iKMiiiiiSSiläil ■szarvas“

Ne vegyen
Girrjbaimofc vagy Harmoijiunjot,

míg
Reményi Mihály

mű-hangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
at nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik".

Schicht-szappan
vagy ,k ulc•“

Jegy gyei
legjobb, legkfatlósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. -- Minden 
Káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

M Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk hoev • a 
minden tiarah szappan * „Schicht“ névvel és f I 

” a fentl vediegyek egyikével legyen ellátva, e e
Budapestről

Király-utcza, 44 1 »•/

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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